
  

Ex 1
1.

Δt = 1h30 = 90 min.

Δt = 90 × 60 = 5400 s

a) En joule,

E = P × Δt

E = 2000 × 5400

E = 10 800 000 J 

b) En kW.h, E = 2,0 × 1,5

                     E = 3,0 kW.h

2. Il est en général plus facile de 
calculer en kW.h (moins de 
conversion).
Les nombres sont plus petits à 
manipuler.



  

Ex 1

3. 1 kW.h coûte 0,2516 €,
donc la cuisson coûte : 3,0 × 0,2516 = 0,75 €

?



  

Ex 2
1. E = m×g×h

E = 60 × 10 × 6

E = 3600 J = 1 Wh



  

Ex 3
1.

2. E = P × t

E = 100 × 10

E = 1 000 Wh

E = 1 kWh

3. nb d’esclaves :

150 / 1 = 150

4.  1L ~ 2€

Un litre contient 10 kWh.

Il nous faudrait 150 / 10 = 15 L d’essence par jour.

Cela coûterait 15 × 2 = 30€



  

Act 1 p. 84-85
1. Entre 1973 et 2012 la consommation d'énergie primaire a plus 
que doublé (×2,2). La consommation a lieu principalement dans les 
pays du nord.

2. Jusqu'en 1900 : charbon + bois

Depuis 1900 : pétrole + gaz + charbon

3. énergie fossile : charbon + pétrole + gaz = 31,4 + 29 +21,3 = 81,7 %

4. énergie dispo sous forme de stock :

charbon, pétrole, nucléaire,gaz

sous forme de flux :

énergie hydraulique, biocarburants

5. Le logement consomme environ 30% de l'énergie total en France 
Pour diminuer la consommation, on peut isoler le logement, baisser 
la température de chauffage, privilégier les douches courtes.



  

Act 2 p. 86
1. Dans une centrale thermique, la chaleur est produite par 
la combustion d’un combustible, souvent fossile. Or une 
combustion émet du dioxyde de carbone et d’autres 
polluants.

2.

fioul : 3600 / 12 = 300 gCO /kWh₂

gaz : 3750 / 13,7 = 274 gCO /kWh₂

charbon : 3400 / 8,9 = 382 gCO /kWh₂

bois : 1950 / 5,5 = 355 gCO /kWh₂



  

Act 2 p. 86
3. Si l’on doit choisir une énergie carbonée, on préférera le 
gaz qui émet moins de CO  par unité d’énergie produite.₂

4. Le bois stocke du CO  pendant sa croissance. Ce qui réduit ₂
ses émissions de CO  sur son cycle de vie.₂
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